

试看中国城管的精神装备竞赛

■今日视点

最近,又有新的成员加入到了城管委的颁奖竞赛之中。河南省安阳市城市管理行政执法局从今年6月起,在全局范围内设置“安阳市城市管理行政执法委颁奖”,最高奖金可达5万元,以鼓励执法人员在执法过程中文明执法。6月30日,该局两名执法人员分别获得200元“委颁奖”。

(7月6日《河南日报》) 很多人一听城管获“委颁奖”就火冒三丈。不过,这位河南城管的确应该获得“委颁奖”。报道说:“这名叫张成的城管队员被摊贩打伤在医院躺了三周才得以康复。”你说,人家都打得在医院躺了三周,才获得200

元的奖金,委屈不委屈啊。而另据报道,在张成获得委颁奖的前一天,也就是6月29日,济南市历下区两名城管队员也获得了委颁奖,各被奖励人民币50元。他们获奖的委屈是,衣服被撕破了,背后挨了两拳。比较起张成来,这个委颁奖可就太水了。城管执法穿的肯定是制服,破了自有公家埋单,由此,我们就能换算出小摊贩的一拳可值25元。那小贩卖一天水果、小吃才能挣多少钱,不如照此与城管兑一下,改行当拳师得了。由此,我们实在不敢想象,要想获得河南安阳市委颁奖的最高奖——5万元人民币,那得受多大的委屈,恐怕躺个三十周也不行,就是按照济南那注水的标准,你也得挨上2000拳。

我搜索到的城管颁发委颁奖的最早报道是,2000年2月14日,辽宁辽阳为六名城管人员设“委颁奖”。至于这委颁奖是谁发明的,已经不得而知,但是,自从我们城管利用拿来主义之后,就把这委颁奖发扬光大了。尽管有交警、银行、医院、公交等行业的借用,但总是给人以东施效颦之感。现在,如果我们人在海中振臂一呼,谁是中国最委屈的人,也许百分之八九十的人会毫不犹豫地回答——城管,这根本就用不着海选。

我以前一直以为,城管是当代中国最危险的职业。要不他们也不会如此展开装备竞赛:从防刺手套、背心到狼牙棒,从耗资百万用来捕捉行人吐痰证据的高

科技车辆,到租用卫星来对小摊贩们定位清除……城管队员们整饬小贩的武艺是大有长进,不过仍然是架不住,有城管被小贩捅死,被市民群殴。

所以,城管的领导的领导们从一开始就应该明白,即便城管们的装备竞赛竞赛到天上,再坚固的物质装备也难以保护脆弱的心灵。这就需要把城管们武装到牙齿之后,还要武装到精神。委颁奖即是精神武装的一部分,各地频频设置、颁发委颁奖也就相当于一场精神装备大赛。总之,只要有了“委颁奖”这类精神吗啡,就不愁中国城市街道混乱不堪的局面无法收拾,一些人就不愁没有合法获利的机会。

(于德清)



【中国日记之熊培云专栏】

告别“膝盖上的环保”

最近看了条新闻,讲的是蚌埠东部的鲍家沟的村民,奔走呼号十几年解决不了当地日益严重的污染问题。就在两个月前,百般无奈的村民们只好组织起来,当然不是做什么惊天动地的大事,而是趁着国家环保总局检查组前来视察时“紧急下跪”——上百位村民守在村口“跪请政府治污”。

厦门PX化工项目引发市民的恐慌;滇池、巢湖相继暴发蓝藻……今年入夏以来短短一个多月内,大规模环境污染事件接二连三地发生。谁也不能否认,中国正在遭受一场严重的生态危机,已经曝出的污染只是冰山一角。来自中国环境监测总站的数据显示,2006年全国七大水系五类和劣五类水质占26%。国家重点监控的9个大湖泊中整体水质为五类和劣五类水质的就达7个。这意味着现在许多江湖不仅人不能碰,甚至连灌溉的资格都没了。

“中国的污染状况已经到了一个危险的临界点上。”环保总局副局长潘岳不久前接受媒体采访时表示,解决中国严峻环境问题的最终动力来自公众的“深度参与”。显然,“深度参与”仅靠民众散兵游勇式的上访和“有组织的下跪”是不行的。

环境权作为一项基本人权已写入联合国宣言,法国前总理阿兰·朱佩甚至主张将严重破坏环境的行为视为“反人类罪”。哀叹已经徒劳无功,上百位村民下跪,在某种意义上说是中国环保事业的在下跪,它无情地揭开中国“膝盖上的环保”的真相。面对那些在上访与下跪间进退失据、无所适从的“权利难民”,中国将如何破解环保困局?

是该转变思路的时候了。政府常讲“可持续发展”,然而具体到治理时难免要“间歇性发作”。诸如“审计风暴”、“反腐风暴”,“审计风暴”甚至还在媒体上收获不少掌声。显然,这并不是解决问题的最有效的办法。就像人下雨,几炮打上去,即使下了点雨,也不可能打出个物华天宝、山清水秀的气候。

立法无疑是重要的。如今许多国家都已将保护公民环境权的条款写入宪法,中国各

类环境保护规范性文件虽有数十部,却没有一部明确提出要把环境权作为一项公民的基本权利来保护。当然,即使立法,环境也不一定好起来。今日中国,“有法不依”并非罕见之事。很多情况下,法律只是一种普及价值的工具,而非可以诉诸强力执行的规则。否则,我们就不能解释为什么宪法赋予公民的权利在许多地方被公然践踏。

我并不认为目前环境恶化是因为中国人缺少环保意识,中国真正缺少的是有效的权力约束与问责。在西方,保护公民环境权是政府的基本职责,政府如果没有治理好环境,轻则饱受环保团体和社会舆论的质疑,重则可能导致官员的下台。相较之下,中国各级政府大多都把工作重心放在招商引资上,甚至,许多地方的环保官员都要交招商引资的作业。

所谓“谁抓住了环保官员的饭碗,谁就抓住了环保官员的脑袋”,由于地方环境保护由各级政府负责,基层环保局的人事权和财务权都在地方政府手上,而环保总局对各地环保部门只有业务指导的关系,所以,环保部门通常不被污染企业放在眼里。糟糕的是,即便是这么一点小权力,部分环保官员还要提着它去换肉吃,结果是环境没治理,治理环境的权力却先被污染了。如此情景,真可谓“出师未捷权先死”,“陪了环保又折官”。

亚里斯多德说,人是天生的政治动物;亚当·斯密说,人是理性的经济动物。二十一世纪的今天,面对种种环保灾难,我们更能深切体会“人是生态的动物”——因为生态是一切权利的根本,因为大树曾经为人类撑起天空,随着森林的消失正在坍塌。

显而易见,在这场危机面前,中国需要规范或重建有关环保的权力规则,同样需要一场始于民间的绿色公民运动,无论是环保部门、组织,还是公民,都应该在这个关键时刻站起来,告别“膝盖上的环保”,真正把环保当作一项有希望的、可持续的事业来做。

(作者熊培云系资深时事评论员,有文集《思想国》问世)

政府收费不能罔顾民意和法律

■公民发言

兰州拟收取车辆路桥通行费,将按照客货车的座位和吨位,采取年票、月票、次票相结合的方式收取。最低为次票10元、月票100元、年票1000元,最高为次票30元、月票300元、年票1800元。

(7月8日《新京报》) 据报道,这个费用的收取始于2001年1月1日,但后来因市民反对搁置了。这次“道建费”再次恢复征收,并没有通过任何形式征求过市民意见。于是,理所当然地再次引发了当地百姓的质疑。

这么多年来,当地一些政府部门念念不忘征收“道建费”,推断起来,无非是为了多收些钱而已。除此之外,还能有别的解释吗?至少我没看出来。

城市的路网建设资金依靠百姓纳税和政府运作土地的收益,路桥实质是市民的钱建设的,自己的钱修的路桥,自己使用时还要交费,完全不合理。此外,老百姓交了车船税、养路费、过路费,现在再来交通行费,这属于典型的重复收费。

从法律上讲,国务院明确规定:“除法律法规和国务院明文规定外,任何地方、部门和单位均不得再出台新的涉及机动车辆的行政事业性收费、政府性集资和政府性基金项目。”

就是说,“道建费”不在国家法律法规和国务院明文规定内,如果开征,显然有违法之嫌。那么,兰州市不知道这类法规存在吗?难道它可以凌驾于法律法规之上?我真不明白,兰州市的衮衮诸公,在既不合情,又不合理,更不合法的情况下,凭什么竟能如此一意孤行。

(张兰英)

长城岌岌可危,我们还要欢呼?

■热点纵论

一度备受争议的世界“新七大奇迹”评选于北京时间7月8日凌晨在葡萄牙首都里斯本揭晓,中国长城、约旦佩特拉古城、巴西基督像、印加马丘遗址、奇琴伊查库库坎金字塔、古罗马斗兽场、泰姬陵成为世界“新七大奇迹”。

(《中新网》7月8日)

长城,终于有惊无险地戴上了“新七大奇迹”的桂冠。在这一本该开香槟庆祝的时刻,网上网下却一反常理,不屑甚至不满的声音风起云涌。是的,此时此刻,落寞比荣耀显然来得更加真实也更加紧迫。

2002年公布的《中国长城万里行考察报告》显示,万里长城有墙体矗立的不

到三分之一,即便是硕果仅存的长城遗迹也正在遭受着自然的毁损和人为的破坏。所谓“长城在一块砖一块砖地消亡”绝不是危言耸听之辞。

正是因为有了这种背景,人们对长城入选“新七大奇迹”的心情是复杂的。一方面,人们不无担忧,是否会因为长城加冕“奇迹”而招致更多的“人气灾难”;另一方面,人们又心怀期待,因为此项桂冠,有关部门会加大对长城的保护力度,从而挽救长城于危难之中。然而,不管怎么样,此时此刻都不是欢庆胜利的时候,长城已然岌岌可危,我们有什么资格欢呼雀跃。

有论者早已指出,长城之伟大无需用一种称号来证明。有关部门为“长城”

寻找文化荣耀的种种活动,实质上是在为自己寻找照搬照抄的现实利益。否则,我们就很难想象为什么它们在平时对长城如此疏于保护,而在刹那间又如此热情迸发,志在必得?

在错过“七大奇迹”2000多年之后,长城终于成功入选“新七大奇迹”。这样一种称号,是长城的,是国家和民族的,但归根到底是那些靠长城吃饭的人的。没有谁比中国长城学会以及各地长城保护机构在这个时候更加志得意满,但毫无疑问,它们也应当更明白荣誉的来之不易,保护的迫在眉睫。从此之后,就让我们并肩走过荒凉的长城时学会仰望夜空,因为,长城赋予我们的狂喜与刺痛同样如磐石般沉重。

(张若渔)

“处方虚增”源于权利不对等

■公民发言

新华网7月8日报道,同一个医生看一次病,患者竟然挂了19次号,医生也开出19张处方。这是发生在福州市第四医院的一件怪事。院方称,卫生部对每张处方的药量有限制,此举是为了方便患者。

看一次病挂19次号开19张处方,当然不仅仅是为了“方便患者”。比如,将“大处方”化整为零,并让患者多次挂号,可以造成多人次看病的假象,降低人均门诊费用数据。这样,医院就容易“合格”、“达标”,进而,就会导致一个很严重的结果——卫生管理部门就可以顺利“完成任务”,甚至,可以向社会骄傲地宣布:人均医疗费用同比降低了!

监管者可能会说,这只能责怪医院、医生太狡猾。但在我看来,医患冲突的根源从来都不在于“大处方”之类的某一具体行为,而在于双方权利不对等。

美国有关医疗方面的许多法律,为患者规定的权利总共几百条,比如,“患者有权得到体贴的、有礼貌的医疗服务”;“患者可以拒绝实习医生的检查”;“当危急时有权得到及时救命的治疗,不论病人经济情况或付款来源”。他说:“有了这样的法律保障,医生敢对患者胡来吗?其法律条款这样具体明确,失去自由裁量空间的法官还敢胡乱断案吗?”

反观我们,老百姓在医疗方面的权利如何呢?据《第一财经日报》5月14日报道,“七大课题组已将各

自的医改方案按时上交到医改协调小组并准备上报国务院,到方案公布之前,不会再有更新的消息公布于媒体了。”连方案都不让你知道,更别说你想发言要求主张什么权利了。(李辉)

本版文章仅代表作者个人观点

ROHS指令对家电产品的影响

“ROHS影响着整个电子行业。许多把产品销往到欧洲的美国公司必须确保他们的供应链符合此规定。”

什么是ROHS?

ROHS是《电气、电子设备中限制使用某些有害物质指令》ROHS为英文Restriction of Hazardous Substances的缩写,也称为无铅,指限制使用某些有害物质。ROHS指令2002/95/EC限制了电器、电子产品中六种有害物质的使用。欧盟议会和欧盟理事会2003年2月13日正式公布第2002/95/EC号指令。要求2006年7月1日以后所有投放到欧盟市场的产品必须通过ROHS指令。ROHS指令影响着整个电子行业。

ROHS指令的目的是限制电子电气设备中有害物质的使用及降低由电子电器产品中的有害物质造成的对环境和健康的威胁。

什么是有害物质?

ROHS共列出六种有害物质,包括:铅Pb,镉Cd,汞

Hg,六价铬Cr6+,多溴二苯PBB,多溴二苯醚PBDE。ROHS针对所有生产过程及原材料中可能含有上述六种有害物质的电子产品,白家电方面主要有:空调、电冰箱、洗衣机、微波炉、吸尘器、热水器等。

ROHS是怎么推出的?

首次注意到电气、电子设备中含有对人体健康有害的金属是2000年荷兰在一批市场销售的游戏机的电缆中发现镉。事实上,电气电子产品在生产中目前大量使用的焊锡、包装印刷的油墨都含有铅等有害重金属。

对家电产品的影响:

根据欧盟官方公布的指令附件,涉及产品包括十大类、近20万种,几乎涵盖家用电器、信息技术、通讯等行业的所有产品,而这十大类多是我国主要的出口电子产品。欧盟指令的发布,不仅对我国电子产品从设计、原料选择、生产到废弃产品回收的整个工艺流程提出了更高的环保要求,更对原材料、化工、包装等上下游行业有了严格要

求,将直接增加我国企业的制造和出口成本,但主要是ROHS和WEEE指令是要求制造商负责,达到ROHS指令是进入欧盟市场的前提。

中国2007年3月1日也正式实施了中国的ROHS。今后无论在国内和国外产品都必须符合环保节能的要求,符合国内环保立法和国际环保法规。不合格产品,届时将无人问津,痛失市场,如侥幸进入市场,一经查出,将遭遇昂贵的诉讼、产品召回、高额罚款甚至刑拘。有些不合格产品就曾经发生过这样的事。

因此严格的法律和法规对于高品质的产品是利好,使高品质产品更受市场欢迎,富士通空调在各项指标上都符合国内和国际标准,其95%产品远销欧、美、日等世界各地。历年出口名列海外出口前列,并荣获出口百强企业荣誉,连续5年受到上海市政府的表彰,公司先后被评为先进技术企业和出口型企业,并被中国海关总署列为红名单企业和A类企业。

拍卖公告

受安徽省高级人民法院的委托,我公司定于2007年7月25日10:00在南京市龙蟠中路360号中海大酒店(南京海关院内)对以下标的进行公开拍卖:

- 一、拍卖标的:江苏省铁路发展股份有限公司300万法人股,拍卖参考价620万元。
- 二、咨询展示时间:自公告发布之日起至2007年7月23日11:30时止。
- 三、注意事项:有意竞买者请于2007年7月23日11:30时前将人民币40万元的履约保证金交至如下指定账户,收款人:安徽省高级人民法院执行款专户,开户行:合肥市徽商银行三孝口支行,账号:21112080058659,并于2007年7月24日09:00时至17:00时前携带缴款单据原件、本人有效身份证原件、营业执照复印件(加盖公章)、组织机构代码证复印件、法人代表身份证复印件及法人代表委托书至南京市龙蟠中路360号中海大酒店(南京海关院内)办理竞买登记手续,以上保证金以实际到账为准,竞买不成,保证金于会后三日内退还(不计息)。

联系电话:0551-3698999 13905518717 地址:安徽省合肥市蜀山区区长丰路铜锣湾广场4楼
公司网址:www.ahwhpm.com 网络实名:物华拍卖 Email:web@ahwhpm.com

安徽省物华国际拍卖有限公司 2007年7月9日